

Komentár evanjelia na pondelok 23. týždňa v Cezročnom období: Boh, ktorý prevyšuje naše plány

Komentár na pondelok 23.
týždňa v Cezročnom období.
Ježiš „povedal človeku, čo mal
vyschnutú ruku: Vstaň a postav
sa do prostriedku!“ Boh je živý
Boh, ktorý nekonečne prevyšuje
naše plány. Prosme ho o
pokoru, aby sme mu dovolili
konať v celom našom živote
podľa jeho vôle; aby sme mu
dovolili ísť ďalej, než sme
očakávali.

Evanjelium (Lk 6, 6-11)

V inú sobotu vošiel Ježiš do synagógy a učil. Bol tam človek, ktorý mal vyschnutú pravú ruku. A zákonníci s farizejmi naň striehli, či v sobotu uzdraví, aby ho mali z čoho obžalovať. Ale on poznal ich myšlienky. Preto povedal človeku, čo mal vyschnutú ruku:

„Vstaň a postav sa do prostriedku!“

On vstal a postavil sa. A tamtým Ježiš povedal:

„Pýtam sa vás: Slobodno v sobotu robiť dobre, alebo zle, zachrániť život, alebo zničiť?“

Popozeral sa po všetkých a povedal mu:

„Vystri ruku!“

On to urobil a ruka mu ozdravela. Ale oni, plní nerozumu, radili sa, čo urobiť s Ježišom.

Komentár

Tento úryvok z evanjelia nám opäť ukazuje kontrast medzi ľudskými srdcami a Ježišovým srdcom. Sú tu zákonníci a farizeji, ktorí „sledovali, či bude uzdravovať v sobotu, aby našli niečo, z čoho by ho mohli obviniť“. Stoja pred Bohom, ktorý sa stal človekom, majú byť svedkami prejavu Ježišovho božstva, a predsa sa pozerajú a sledujú, aby ho mali z čoho obviniť.

Niekedy sa Božie konanie v priebehu nášho života môže podobáť úryvku, nad ktorým uvažujeme. Máme predstavu, náčrt toho, ako by malo vyzerať naše stretnutie s Bohom, ako *by mal* prebiehať náš život a niekedy aj život ľudí, ktorých máme radi. Pán sa však nielenže neprispôsobuje našim predsavzatiam, našim plánom, ale často ich aj narúša, prevracia. V

týchto situáciách môže vzniknúť zmätok, ak stratíme zo zreteľa skutočnosť, že Boh je živý Boh, ktorý nekonečne prevyšuje naše plány.

Musíme prosiť Pána o pokoru, aby sme mu dovolili konať v celom našom živote tak, ako chce On; aby sme mu dovolili narušiť naše predstavy a plány. V takýchto chvíľach môže byť užitočné položiť si otázku: Čo odo mňa Boh v tomto chce? Čo vo mne Pán hľadá v týchto okolnostiach alebo udalostiach, v ktorých neviem, ako konať alebo ako ich viesť späť k Bohu?

Nemali by sme sa čudovať, že Bohu nerozumieme, že nechápeme, prečo vedie náš život určitým spôsobom, prečo dovoľuje, aby sa mne alebo ľuďom, ktorých mám rád, stali určité veci. Panna Mária nie vždy chápala Ježišov spôsob konania, ale vo svojom srdci o týchto veciach uvažovala. Prosme ju, aby nás

naučila napodobňovať Ju v tejto
túžbe prispôbiť sa Božej vôli vo
všetkom, čo sa v našom živote deje.

Sebastian Puyal //
IPGGutenbergUKLtd - Getty
Images

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/lunes-to-23/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/lunes-to-23/) (04.04.2025)